



社会特刊

SHEHUI TEKAN 2023年4月27日 星期四



商洛日报微信公众号



商洛日报客户端

大型古装实景剧《棣花印象·宋金往事》将于五一黄金周隆重上演

本报讯 (通讯员 淡永鸿 刘 骅) 为了进一步提升商於古道对外知名度、美誉度,填补丹凤县文化旅游演艺市场空白,连日来,由陕西商於古道文化旅游产业公司携手吾道(陕西)文旅发展有限公司倾情打造的大型古装实景剧《棣花印象·宋金往事》全面进入彩排阶段,将在五一黄金周期间隆重上演。

大型古装实景剧《棣花印象·宋金往事》立足于商於古道底蕴深厚的历史文化、独特的地理位置,以宋金对战、宋金议和、设立宋金边城为故事背景,依据史料及文学作品艺术创作规律全新创编,通过高科技的声、光、电、烟火以及马术、武打

等手段,重现宋金战争风云,弘扬民族大义、爱国情怀,深度打造“商於古道”文化品牌,展现棣花古镇文化底蕴,塑造丹凤独特的文化形象。

《棣花印象·宋金往事》实景演艺项目建成后,可以展现棣花古镇优美的自然环境、丰富的历史文化、鲜明的民俗风情,丰富游客的精神文化生活,真正实现商於古道棣花古镇旅游淡季不淡、旺季爆满的目标,带动当地旅游产业从观光游向体验游、从半日游向一日游、从一日游向两日游转变,年可增加游客人数260万人次,增加旅游综合收入3000万元,带动200人就业。

一腔热血写忠诚

——记“中国好人”、全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖获得者薛存虎

倪双民

“一个人做一件好事容易,做一辈子好事却很难。”洛南县发改局的薛存虎虽然是一名普通职工,但他几十年如一日,勤奋敬业,服务社会,走到哪儿就把好事做到哪儿,受到了社会各界的高度称赞,先后入选“陕西好人榜”和“中国好人榜”。

从小立志入军营

1963年4月11日,薛存虎出生在洛南县最偏僻的巡检镇三元村,家里十分贫困。上学期间,他经常参加勤工俭学活动,磨炼了自己的意志。由于当时的文化生活贫乏而单调,课余唯一能消遣的是同学家里那些不知翻过多少遍的小人书,偶尔看一场露天电影就是最快乐的事情,给他印象最深的是电影《英雄儿女》中的王成,做好事不留名的雷锋等人物形象。

1982年10月,薛存虎光荣入伍,到甘肃省榆中县的大山深处服役。他所在的后勤部队主要负责弹药仓库的看护和管理。

军训期间,由于薛存虎勤奋刻苦,实弹射击和投弹演习等各个科目均获得优异成绩,被评为优秀战士。管理弹药期间,他又因为认真负责,成绩突出,荣立三等功。

1984年对越防御作战期间,薛存虎多次为云南前线运送弹药。当时战事紧张,部队接到命令后必须紧急出发,日夜兼程,薛存虎冒着危险坚持十多天满负荷往返运送,中途得不到休息,饿了啃几口饼干,渴了掬几口山泉水,终于圆满完成了军事任务,再次荣立三等功。

因为他在部队积极勤奋、踏实吃苦、成绩突出,后来转为志愿兵。在长达14年的军旅生涯中,战友们换了一批又一批,他始终没有离开。执勤守卫中,他和战友们与大山为伍,与白云作伴,忠于职守,牢记使命,精心管理看护军备物资,虽未经历枪林弹雨,却也尽到了一名军人的神

圣职责。为此,他所在的连队多次获得上级嘉奖,他本人又一次荣立三等功。

转业地方为民生

1996年7月退役后,薛存虎被安排在洛南县原物价局工作。这一阶段正是改革开放中期,市场经济和计划经济的碰撞产生了不少社会问题,一度致使物价暴涨,群众生活受到严重的影响。

面对当时的社会现状,薛存虎积极进行市场调研,了解生产物资的供应和 market 价格的波动。他经常不辞辛苦下乡镇、进农村,和百姓谈心、与农民交友,听取他们的诉求,感受他们的心声,然后将调查报告呈交给政府相关部门,以利于相关部门对生产生活物资的 market 价格做出必要的调整和限制,有效地保护农民的切身利益。他的这一做法得到了众多农民的拥护和称赞,熟识的人亲切地称他为“农民朋友的贴心人”。

在市场物价检查过程中,他坚持以人为本,不搞简单粗暴的执法,对于私自抬高物价的行为,除了处罚外,他还耐心细致地做当事人的思想工作,引导其多从消费者的角度看待问题,不仅防止了物价反弹,还让受处罚者心服口服,没有丝毫怨言,事后见了面仍然亲切地与他打招呼。薛存虎的一位朋友在销售化肥时私自涨价2元,接到群众举报后,他严格按照规定进行了处罚。对方当即翻脸,发誓再不认他这个朋友,他却没有发火,而是耐心地讲道理。过了一段时间之后,朋友认识到当初是自己的错,真心醒悟,两人仍然是好朋友。

服务社会献爱心

2004年,薛存虎被单位选派到卫东镇担任包村干部。一次,他偶然听到一位产妇大出血,紧急抢救需要输血,但医院缺血。得知自己的血型和产妇的血型一致后,他没有丝毫犹豫,当即捐献全血400毫升,挽救了产妇和婴儿的生命。这一次缘于救人的献血经历,让他感到帮助别人是一件快乐而又幸福的事情。从此,他开始了漫长的献血之路。

2012年春节,薛存虎在网上看到一条求助信息,西安市一个小孩子患有白血病,需要B型血小板,他当即决定赶赴西安,帮助孩子。大年初二,洛南刚恢复发往西安的班车,他专程赶到西安,捐献了2个单位400毫升的血小板,挽救了孩子的性命。孩子家属拿出3000元表示酬谢,被他婉言谢绝。他说:“我献血不为挣钱,不然我就不用



洛南县2022年度

最美退役军人

薛存虎, 59岁, 服役期间, 荣立三等功三次, 退役后积极参与公益活动, 18年来累计献血242次, 其中全血25次, 机献血量达63200毫升, 用自身行动和热情服务影响身边人。2008年至今, 薛存虎连续多年被评为“全国无偿献血奖、铜奖”“全国无偿献血志愿服务奖五星奖”“先进个人”“商洛市无偿献血志愿服务奖”。2015年入选“陕西好人”“中国好人”荣誉称号。

2022年,洛南县政府授予薛存虎“最美退役军人”称号。



△2020年7月28日,薛存虎在采血室义务献血。



▷2021年“7·22”特大暴雨洪涝灾害发生后,薛存虎在花石浪救灾物资转运站搬运救灾物资。

赶到西安来献血了。”

近20年来,薛存虎累计献血252次,其中全血25次,机采血小板227次,献血量达67800毫升,通过献血缓解了许多危重病人的病情,也挽救了许多人的生命。当他看到自己鲜红的血液在病人的身上静静流淌,暗淡的生命重新焕发出生命光彩时,内心感到无比骄傲和自豪。

与此同时,他还通过各种媒体了解有关无偿献血的法律法规和献血知识,为义务献血宣传、服务累计10000多个小时,用爱心诠释着“人道、博爱、奉献”的精神。在他的带动下,自己的家人、亲友和同事都成了光荣的无偿献血志愿者。

2020年2月至4月新冠疫情防控中,武汉用血量增大,库存血液紧缺,薛存虎无偿献血血小板5次累计2000毫升。西安疫情严重时,他又无偿献血血小板5次累计2000毫升。2020年洛南“8·6”暴雨洪涝灾害期间,他和妻子吴会贤随同志愿者为灾区捐赠钱物;2021年洛南“7·22”特大暴雨洪涝灾害发生后,他在花石浪救灾物资转运站连续义务装卸、搬运救灾物资达半月之久。他的精神感动了周围无数人,人们纷纷加入志愿者队伍,为抗洪救灾无私奉献。

自从担任商洛市无偿献血志愿者服务队洛南分队队长后,薛存虎更忙了。在洛南县献血点,无论天晴下雨,总会看到他身穿红马甲面带笑容服务群众的身影。看到他们一家那么热心地为无偿献血工作服务,很多人甚感疑惑,有人问他:“你们一家人都为献血工作服务,血站一个月给你们发多少钱?”他笑着说:“我是心甘情愿做义务宣传,这是没有报酬的。我是个普通的人,做不了惊天动地的事,能为无偿献血事业做点事,我感到很快乐。以举手之劳回报社会,是我的向往和追求!”

在长达三年的疫情防控工作中,薛存虎所住的小区外来人员繁杂,他和妻子主动承担了疫情防控24小时值班责任,曾因盘查过细被业主不理解,被外来人员责难,但他从无怨言,还多次为疫情防控捐赠钱物,累计达万元之多。

从2008年至今,薛存虎先后荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”“全国无偿献血志愿服务奖五星奖”“商洛市无偿献血先进个人”“商洛市无偿献血志愿服务奖”等荣誉,他的爱人吴会贤和儿子薛飞同时荣获2014年—2015年全国无偿献血志愿服务奖五星奖,儿子薛飞还获得全国无偿献血奉献金奖,成为我市唯一一家家人同时获得国家级无偿献血志愿服务奖的“爱心家庭”。2015年6月,薛存虎荣登“中国好人榜”助人为乐类好人;2023年2月,他又荣获全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖。

危急时刻显身手

2022年7月16日19时40分,薛存虎正在家里吃晚饭,突然听到楼下有人声嘶力竭地喊道:“着火了,着火了……”他立即放下碗筷,跑到窗口朝楼下张望,只见一股黑烟从物价局办公楼楼道中冒出。他以最快的速度冲出家门,一口气跑到一楼,发现有个垃圾通道正冒着浓烟,原来是垃圾着了火。火势凶猛,浓烟滚滚,他迅速作出判断和分析:着火的地方是垃圾通道,上面10厘米左右是原物价局的空调开关专线,右边不到10厘米处是宜家宾馆的天然气管道总开关,地势对扑灭非常不利。

此刻,电源已经冒着火花,火势在风力的作用下越烧越旺,很快就会烧到天然气管道那儿。呛人的浓烟逼得想要救火的群众连连后退,消防车还在赶来的路上,危急时刻,薛存虎不顾个人安危,迅速跑到一居民家中提出一桶水冲进火场,奋力将水浇在着火的地方,一桶、二桶、三桶……周围的群众见状,纷纷过来帮忙,才避免了一场恶性爆炸事故的发生。救火过程中,到底提了多少桶水,连他自己都记不清了。

当消防车赶来时,火已经扑灭了,精疲力竭的薛存虎瘫坐在地上,头发凌乱不堪,全身被汗水湿透。同年,洛南县委、县政府授予他“最美退役军人”称号。

曾经,他是一名军人,手握钢枪,保家卫国;如今,他是发改局工作人员,兢兢业业,履职尽责。身份在变,职责不变,他始终将初心使命镌刻于心,用行动诠释了“人民至上,生命至上”的理念,彰显了对党和人民的绝对忠诚。



图说

我们的价值观

祖国和谐 家家安宁

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

河南舞阳 樊小敏作

中宣部宣教局 中国文明网